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1.1 - Lancer une balle vers le haut
Tableau 1.1 : 

	
	Position 
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	Vitesse 
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	Solution numérique
	
	

	Solution analytique
	
	


	 Question 1.1.1 :

Est-ce que la position finale 
[image: image3.wmf]y

obtenue numériquement (par Euler) est semblable à celle obtenue analytiquement (par équation du MUA) ? Qualitativement, justifiez pourquoi il en est ainsi. 


	Réponse : 



	 Question 1.1.2 :

Est-ce que la vitesse finale 
[image: image4.wmf]y
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 obtenue numériquement (par Euler) est semblable à celle obtenue analytiquement (par équation du MUA) ? Qualitativement, justifiez pourquoi il en est ainsi.


	Réponse : 



1.2 - Lancer une balle vers le haut avec plus de précision
Tableau 1.2 : 

	Position analytique
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	Nombre d’itération 
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	Position numérique
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1.3 – La propulsion d’une bille dans une piscine avec Euler du 1er ordre

Tableau 1.3.1 : 
	Entre 
[image: image9.wmf]0

=

i

t

 et 
[image: image10.wmf]s

2

=

f

t

 pour 
[image: image11.wmf]10

=

N

 (donc 
[image: image12.wmf]s

2

,

0

=

D

t

)

	Position 
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(numérique)
	Position 
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(analytique)
	Pourcentage d’écart

entre  et 
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Tableau 1.3.2 : 
	Pour 
[image: image17.wmf]10

=

N

 (donc 
[image: image18.wmf]s

2

,

0

=

D

t

)

	Temps de chute (s)

(numérique)

	


	Question 1.3.2.1 :

Est-ce que la méthode d’Euler peut vous permettre d’obtenir le temps de chute exact? Si non, avec la configuration de vos calculs, estimez la précision de votre temps de chute sous la forme (± X seconde) où X doit être déterminé et justifié à l’aide d’un court argument. 


	
	OUI
	NON

	Réponse

(Indiquez à l’aide d’un X)
	
	


	
	Si la réponse est NON

	Estimation de la précision

(± X seconde)
	


	Justification : 



	Question 1.3.2.2 :

À partir de la solution analytique 
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  ,

est-il possible d’évaluer algébriquement le temps de chute ? Justifiez votre réponse.


	Réponse : 



Graphique 1.3.3 : (Pour N = 10)
Copiez votre graphique ici !!!
	 Question 1.3.3 :

Selon vous, est-ce que la méthode d’Euler du 1er ordre sous-estime ou surestime la résistance de l’eau dans cette mise en situation ? Justifiez votre réponse à l’aide d’un argument basé sur le Graphique 1.3.3.




	Choisissez votre interprétation (Indiquez à l’aide d’un X)

	Sous-estime
	Surestime

	
	


	Justification : 



Graphique 1.3.4 : (Pour N = ?)
Copiez votre graphique ici !!!

Tableau 1.3.4 : 

	Nombre d’itération 
[image: image20.wmf]N

 requis

entre 0 et 2 s
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1.4 – La propulsion d’une bille dans une piscine avec Euler du 2e ordre

Graphique 1.4.1 : (Pour N = 10)
Copiez votre graphique ici !!!

	Question 1.4.1.1 :

Selon vous, est-ce que la méthode d’Euler du 2e ordre sous-estime ou surestime la résistance de l’eau dans cette mise en situation ? Justifiez votre réponse à l’aide d’un argument basé sur le Graphique 1.4.1.


	Choisissez votre interprétation (Indiquez à l’aide d’un X)

	Sous-estime
	Surestime

	
	


	Justification : 




	Question 1.4.1.2 :

Selon vous, est-ce que l’usage de la méthode d’Euler du 2e ordre permet de mieux estimer la position numériquement ? Justifiez votre réponse à l’aide d’un argument basé sur le Graphique 1.4.1.


	Réponse : 



Graphique 1.4.2 : (Pour N = ?)
Copiez votre graphique ici !!!

Tableau 1.4.2 : 

	Nombre d’itération 
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entre 0 et 2 s
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Tableau 1.4.3 : 

	
	Méthode d’Euler du 1er ordre
	Méthode d’Euler du 2e ordre

	Nombre d’itérations
[image: image24.wmf]N

 requis 
(avec bonne précision)
	
	

	Opérations
 par itération
	
	

	Opérations totales 

pour N itérations
	
	


	Question 1.4.3 :

Selon vous, est-ce qu’il y a une différence majeure au niveau de l’effort calculatoire requis dans l’usage de la méthode d’Euler du 1er ordre et du 2e ordre ? Justifiez votre réponse à l’aide à l’aide d’un argument numérique.


	Réponse : 



2.1 – La balle de ping-pong
Graphique 2.1 : (Pour N = 200 entre ti = 0 et tf = 0,4 s)
Copiez votre graphique ici !!!

Tableau 2.1 : 

	
	Solution

avec résistance de l’air
	Solution

en chute libre

	Position 
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	Temps de chute

(Précision : 
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	La hauteur maximale

(Précision : 
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2.2 – La portée maximale de la balle de ping-pong
Graphique 2.2 : (Pour N = 200 entre ti = 0 et tf = 0,4 s)
Copiez votre graphique ici !!!

Tableau 2.2 :
	Portée de l’angle entre 10 et 80o (m)
	

	Choix de l’angle (degré)
	
	

	Portée de l’angle à 45o (m)


	

	Portée maximale (m)
	

	Choix de l’angle (degré)
	
	


	Question 2.2 :

Considérant la grande vitesse à laquelle une balle de ping-pong peut être frappée, l’angle de portée maximale avec la valeur de la portée maximale que vous avez calculé et la longueur de la table, quel élément échappe au modèle actuel de cinématique de la chute libre avec résistance de l’air pour expliquer que des joueurs de ping-pong puissent s’échanger la balle tout en la faisant rebondir sur la table ?


	Réponse : 
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